

# NÉPLAP

Üdvözöljük a Magyar Kommunista Párt konferenciáját

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK I.

1948 JANUÁR 10, SZOMBAT

## Az Apaffi-malom

Úgye, sajnos, nem a szórványos esetek közé tartozik, szerves egészet alkot azzal a kampánnyal, melyet az ország minden táján, a malomipari töke a dolgozó nép ellen vezet a vagyonbarácsolás érdekében.

A nádudvari Futó malomról még 1946 őszén megírta a „Néplap”, hogy a lisztet kioszeréli, a búzába árpát kever, a lisztbe bekeveri a konkolyt, fűmagot és a korpát is hozzáadja. Pedig a malom nagyrészt maga a község horvátja rendbe, olajat és tüzelőt adott hozzá a felszabadulás után. A Józsin működő malom tulajdonosa, Tóth András pedig még 1945 őszén le volt tartóztatva. Közben az üzemi bizottság vezette a malmot, minden baj nélkül. Akkor azzal érvelt, hogy ráfizet a malomra. Minthát 400 mázsa tengeri elűtött a malomból, ráadásul még 1000 mázsa egyéb gabonával sem tudott elszámolni 1946 nyaráig; népbizottsági eljárás folyt ellene. Mondanunk sem kell, hogy a lakók szála sem görbült meg. Futók gazdagodtak, gyarapodtak, a nádudvariak éheztek. A józsin Tóth villát vett a Simonyi-úton Debrecenben és a női öltöztető malomulvart, de a szegény józsin parasztnak kopogott a szemük az éhségtől.

Az Apaffi-malom tulajdonosa is elhagyta a debreceni uszorabirodság előtt, mely annak rendje és módja szerint szabadlábra helyezte. Nem számított, hogy vagy 150 mázsa terményt fektetett el. Az uszorabirodság a jól fizetett ügyvéd közbenjárására 1946 őszén szabadon engedte az egész társaságot. Az ügyvédnek megért 10.000 forintot a közbenjárás, de Harsányi Sándornak is. Újra ott ülhetek a malomban és folytatták, amit abahagytak, az örítők becsapását, az állam megkárosítását és a dolgozók „lisztjének” elfektetését. Ebből aztán hamar kikerült az ügyvéd-honorárium is.

Ma azonban már 1948-at írunk. A munkásbíróságok nemcsak megalkultak, de gyakorlatuk is van az ítéletekben. Bebizonyították, hogy nemcsak a szakörtelem, de a demokráciának a feltétele, a nép szeretete is kell olyan ítéletekhez, amik a közönség érdekét szolgálják.

A tulajdonos Harsányi Sándor nem várta meg a földi bírakat ítéletét, mondott önmaga felett. Azonban itt vannak mindazok, akik kezére játszottak, hogy a malmos gazdagodjék és a dolgozók kenyér nélkül maradjanak. Itt maradt Sümegi Pál főpolnár, aki nem először áll a bíróság elé, és itt a közel 40 gyanúsított is, akik a magyar nép érdekei ellen vétettek. Bűnük sokszorosán súlyos, mert olyan időszakban követték el a bűncselekményt, amikor a magyar nép, a mérhetetlen asszily után, a legnagyobb nehézséggel küzd a mindennapi kenyér biztosításáért. Nem lehet tehát kíméletlől beszélni azokkal szemben, akik nem voltak kímélettel a magyar dolgozókkal szemben. Lehet, hogy akadnak az előlítottak között magukról megfeledkezett munkások is, akik a malmos asztaláról lehullott morzsáért segédkezet nyújtottak a nagyarányú bűncselekményekhez.

Mennél előbb munkásbíróság elé a bűnösöket és sorsukat érdemelt, vagy érdemtelenységük szerint nyervek áll

## 20 százalékkal leszállítják a pamutárak árát

A Gazdasági Főtanács letelepítőbizottsága elhatározta, hogy nem várja be az új textiliparosi rendszert bevezetését, hanem előrelátóan még a jövő hét elején leszállítja a pamutárak árát. A jelenlegi jegyre adott árak ára változatlan marad, a most felmért árú szabadtörzsmű cikkek árát pedig 20 százalékkal szállítják le. A rendelkezés a közeli napokban lép életbe.

Az állami fonódát Pécsszentlőrincen állítják fel. Egy teljes angol gyárát telepítenek át és ez szeptemberben 10 ezer orszóval kezd meg működését. Ha a gyár teljes kapacitással dolgozik, napi 11 ezer kg. fonalat termel, ami évi 40 millió méter szövethez elég. Ez azt jelenti, hogy minden embernek évente 6 méter szövet jut. A gyár 160 dolgozót foglalkoztat.

## Tizenötmillió szabotázs a Péti Nitrogénműveknél

Hosszú idő óta folytak a vizsgálat a Péti Nitrogénműveknél elkövetett visszaélések tisztázására, de csak most sikerült teljes világosságot deríteni azokra a halálhasarányú, millió manipulációkra, melyekkel az üzem felelős vezetői a stabilizáció óta elkövettek, részint, hogy törvénytelen jövedelmet szerezzenek maguknak, részint, hogy a termelést elszabotálják s ezzel súlyos károkat okozzanak az országnak.

A gazdasági rendőrség a főbb vonatkozásokban már befejezte a nyomozást és őrizetbe vette Salamon Ödön alelnököt, Wiesner Sándor ügyvezető igazgatót, Szécsi László igazgatót és Bakács Gyula építést.

A vállalat alkalmazottját. Ezt a négy vállalati vezetőt terhelő első sorban a felelőség azokról a visszaélésekről, melyekkel megközelítően tizenötmillió forint kárt okoztak az országnak.

A gazdasági rendőrség megállapította, hogy az igazgatóság elszabotálta a termelést és igyekezett az üzemet teljesen megbénítani. A gépek, olajfajonitók kapacitását csak negyvenöt százalékban használták ki és minden lehetséges eszközzel megakadályozták az üzem racionális működését.

Panamáztak a külföldi gépmegrendelésekkel is.

## Amerikai hajóraj Sziáliába érkezése miatt

## Olaszországban egyre élesebb az Amerika-ellenes hangulat

A római Ansa újságírók jelentése szerint a sziáliai Augusztus kikötőjébe amerikai hajóraj érkezett. Az újabb amerikai imperialista lépés nyomán Olaszországban egyre élesebb az Amerika-ellenes hangulat. A szocialista „Avanti” Nintz tengernagy felháborító nyilatkozatát közli, amely szerint „az Egyesült Államok a Földközi tengeren hadihajókat akarnak tartani olyan helyeken, amelyek a legközelebb vannak a lehetséges hadicélpontokhoz és

atombombázásra különösen felkészült repülőgépek számára anyahajókat akarnak elhelyezni.”

Az egyre élesebb hangulatot jellemzi a katonasztrájkok mozgalmanak és a banktisztviselősztrájkok továbbterjedése. Padovában általános sztrájk tört ki. A helyzet összefoglalását nyújtotta Togliattinak, az olasz Kommunista Párt kongresszusán elmondott, a politikai vitát lezáró felszólalása is.

Togliatti kiemelte: az olasz

Kommunista Párt a népi demokratikus fejlődés útját követi. Majd egy Marx idézetet olvasott fel a proletárforradalmakról melyek bizonyos történelmi pillanatban olyan helyzetbe jutnak, ahonnan már lehetetlen visszalépni, ahol a körülmények azt kiáltják: itt Rhodus, itt ugorj! Togliatti figyelmeztetett arra, hogy az olasz Kommunista Párt feladata olyan párt megteremtése, amely széles utat nyit a néptömegek demokratikus fejlődése előtt, de — ha ugriani kell — arra is képes.

## Truman védelmébe vette a beavatkozás politikáját

— állapította meg a moszkvai rádió az elnök üzenetéről

A moszkvai rádió Truman elnök kongresszusi üzenetét bírálva közölte, hogy az amerikai elnök az Egyesült Államok külpolitikai feladatairól szólva azt állította, az Egyesült Államok politikájának célja az általános béke, a szabadság, az igazságosság és az államok egyenlőségének elvei alapján. Az Egyesült Államok külpolitikáját részletezve azonban Truman lényegében védelmébe vette az a politikát, amely a szabadság védelmének ürügyével beavatkozik más államok belügyeibe és az egyes országok gazdasági nehézségeit arra akarja kihasználni,

hogy ezeket az államokat politikai tekintetben alárendelje az Egyesült Államoknak. A német, osztrák, japán béketendőzés és a koreai kérdés rendezésével kapcsolatos kijelentésekről a moszkvai rádió megállapította, hogy Truman azzal az állítással igyekezett elhárítani az Egyesült Államokról a felelőséget, hogy megakadályozták az USA-t az ezeknek a kérdéseknek rendezésére irányuló fáradozásait.

A szovjet sajtó Truman kongresszusi üzenetéből megállapítja, hogy az az Egyesült Államokban létező gazdasági válságnak és

annak beismarása volt, hogy az USA lakossága máris szenved az infláció miatt. Az infláció — mondotta Truman üzenetében — ebben a részben — olyan gazdasági válsággal fenyeget, mint amelyen az első világháború fokozott fejlődés után következett.

Taft szónokor, a hírhedt vab-szolgálovány értelmi szerzője rádióbeszédében élesen bírálta Truman elnök üzenetét. Kijelentette, hogy az olyan „karácsonyi ajándék”, amely az ország esodjére vezethet. A közársasági párt többsége nem hajlandó Truman programját követni.

## Kiválik a francia szocialista párt balszárnya

A francia szocialista párt vezetőségének jobbra fordulása, a kormány két legutóbbi munkásellenes intézkedésének bevezetése és a francia szakszervezeti mozgalom egyesének megbomlása óta a pártban bejött erőteljes orjádési folyamat indult el. Most közvetlen küszöbön áll a szocialdemokrata párt balszárnyának kiválása a pártból. Az új párt a Kommunista Párttal való szoros együttműködés híve.

## Németország feldarabolása felé

A németországi brit és amerikai övezet német miniszterei elfogadták a Biztona gazdasági és közgazdasági fejlesztésére vonatkozó angol-szász indítványokat.

A „News Chronicle” tudósítója a frankfurti értekezlettel kapcsolatban megállapítja, hogy az angol amerikai javaslatok a nyugat-német állam felállítására irányulnak. A „Daily Worker” szerint a javaslatok újabb lépést jelentenek Németország feldarabolása felé.

A Ruhr-vidéken a gyatra élelmezés miatt újból sztrájkmozgalmak indultak. A német vasipari munkássága elhatározta, hogy kétnapos tüntető sztrájkot rendez, amelyen 33.000 vasipari munkás vesz részt.



A létszám munkások szakszervezetek kimondották, az általános sztrájkot, tiltakozásul az ellen, hogy a környéken rendezett pártgyűlések alkalmával katonasztrájkot 24 jugszlov partizán hírszolgálat el akarják állítani.

Kanada hír szerint, ajánlani fogja a biztonsági tanácsnak, hogy azonnal átadják meg az Egyesült Nemzetek biztonsági karhatalmi erejét a világ minden fészéből való ünkéntesekből a francia idegrendőri mintájára.

Az ukrán dolgozók országsszerű ünnepélyesen köszönik az Ukrán Szovjetkötársaság fennállásának ja, már havában esedékes 30. évfordulójára.

A „Manchester Guardian” jelentése szerint Anglja a következő hat hónapban 4000 díofa hátszobabrendezést importál Magyarországról.

Elsősében fordult most elő az angol munkásmozgalomban, hogy nőt állítottak egy szakszervezet élére. A textilmunkások országos szakszervezetének főtitkára magas kora miatt nyugdíjra vonult és a tagok órási többséggel utódjává Anna Loughlin elvtársnőt választották.

A jugszlov nemzeti gyűlés elnöksege több minisztert felmentett állásától és helyettük kinevezte az új minisztereket.

3. PENTEK  
R  
kik...  
AZ  
AZ MBSORA  
Dolgozók  
Szelvény  
Zsákba  
Munkások  
Dolgozók  
NYV  
HEV Kovács  
József  
Nagy János  
Szeplaki Péter  
András gyári  
József  
László MAV  
Bela...  
Imre  
Anikó, Ma...  
Sinaí Bá...  
Racz András  
100 gazdi kód  
14V fekező T...  
Imre  
Gá...  
9. é...  
J. u. 24.  
10. é...  
79. é...  
Pető Józ...  
10. é...  
10. é...  
VALASI  
NY  
közmun...  
megvétel...  
verseny...  
határidő...  
s az...  
1948. évi  
10 óra...  
és zart bor...  
iktato...  
ahol...  
szemnap...  
fel.  
Loránt, sk...  
tanácsnok.  
10 forint.  
ZOLUALATOR  
IFARAK  
Reményesség,  
Király, Vá...  
nyvesb...  
éplet.  
zamospé...  
la Hite...  
Baranyi...  
Husabos...  
ban boss...  
atlept, 12...  
201. 6...  
szosztárs...  
üzletem,  
újság...  
18  
nda, elis...  
szintartó...  
tára, Csá...  
4  
és kizd...  
AN  
Hadsereg...  
1000...  
25. u. 16...  
abausag...  
szegény...  
Ullai...

Ismét kiöntött a Tisza

A Kárpát-ukrajna területén továbbtárolt nagy meleg és erős esőzés meghozta a Tiszán a második árufelhámot. Az áradó víz állépte a hazabecsi régi szakadás helyét és a község felé tart. A községtől a gyermekeket és asszonyokat kimentették. A veszélyes Tiszakörödet és Gulácsot kiürítették.

Megkezdtek az Apafi-malmi feketézők ügyészégi kihallgatását

Dr. Ludmány Gyula államügyész mint értesültünk, a magyarországi lisztiparban ügyében még nyomoz a rendőrség is és előreláthatólag újabb részletek kerülnek napvilágra. A feketézők és újabb letartóztatások történései.

A képviselői összeférhetetlenség az országgyűlés előtt

Az országgyűlés pénteki ülésén Gyöngyösi János beterjesztette a külügyi bizottság jelentését a magyar-jugoszláv szerződés beiközbejárásáról szóló törvényjavaslat tárgyában. Ezután a Magyar Szabadság Erdemrend és a Magyar Köztársasági Erdemrend és Erdemérem alapításáról szóló törvények kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása következett. Ez a törvényjavaslat lehetővé teszi, hogy a kitüntetéseket megvonják azoktól a személyektől, akiket a magyar állampolgárságtól megfosztottak. A ház a törvényjavaslatot elfogadta. Ortutay Gyula kultuszminiszter beterjesztette a magyar-román és a magyar-bolgár kulturális egyezmény beiközbejárásáról szóló törvényjavaslatot is.

Lisztészák mentette meg a gyerek életét

Tegnap délután 3 óra tájban a Mestor-utcaán hajtott hazafelé szekerével Dóka András, Macs 71. szám alatt lakó gazdálkodó. Mikor a Hortobágy-malomhoz érkezett, utólagos a Nyírátör felé tartó helyterdekü vonat. A lovak a köcsörelő, mozdonytól megriadva a szekeret a mozdony elé rántották. A szekeren ült Dóka András 3 éves kislánya, akire a rázkódás következtében egy lisztészák esett, oly szerencsésen, hogy es megvédte a sebesültől. Dókanak és a lovaknak semmi bajuk sem történt, a szekér azonban darabokra zúródott.

Még a hároméves terv keretében Debrecenig ki kell építeni a nagyhegyesi vasutat

Pénteken délelőtt a városban a Kistanácsstermben ülést tartott az ideiglenes közlekedési tanács, melyben résztvettek a városi műszaki ügyosztály, az államépítészeti hivatal, a MAV, az UPOSZ és a szakminisztérium képviselői. Az értekezlet szándéka az, hogy a nagyhegyesi vasutat, melynek a felosztási megbeszéléseken tárgyalták.

Megállapították, hogy ilyen vasutat a Szepesen, Macson, Nagyhegyesen Nagyhatón van, továbbá Nádudvar és Hajdúhadház határában. A közlekedési tanács a legfontosabb feladatként a Hajdúszoboszló és Nagyhegyes közötti vasutat, melynek a felosztási megbeszéléseken tárgyalták.

HERKUPAR VARRÓGÉP alkatrészek VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotortól ves z e s z o k BLEIER HATVAN-U. 2

HOL SZÓRAKOZZUNK? APOLLO MOZI TAY RU személyes fellépő, egyedülálló artista produkció NINCS IDEM A SZERELEMRE Amerikai vígjáték szonáció, veszenben először. Főszereplők: Claudette Colbert és Fred MacMurray Előadások hétköznap 8. u. 4. 6. 8. vasárnap és ünnepeken délelőtt 11. délután 2. 4. 6. 8 órák. JANUÁR 10, 11, 12 BÉRELOH MOZI szombat, vasárnap, hétfő Humor, ártat, kacagás! Tomboló siker! Tolnay Klári, Jávóc Pál, Maly Coró, Gözör Gyula, Somogyi Nusi, Pethes Sándor. A szerelem nem szegény MAGYAR ÉS AMERIKAI HIRADÓ Előadások hétköznap 10. 4. 10. 8. 10. 4. 10. 8. 10. 4. 10. 8.

Salakozzák a Vulkán-telep gyalogúrait

A Vulkán-telep lakóinak kényelmét és biztonságát fenyegeti a városban s kérték, hogy a telep gyalogúrait salakozzák. Előadták, hogy a méteres sárban közlekedni úgy szólna, mint a víz. Katona Lőrinc műszaki tanácsnok azonnal intézkedett, hogy a közmunkások csoportja ma befejezi a Rákosi-telep salakozását, hétfőtől kezdve a Vulkán-telep útjait salakozza. A megfelelő salakmennyiség odaviseléről is gondoskodott.

Előjárósági ülés az iparügyi minisztériumban

Csütörtökön délután tartotta a debreceni iparügyi minisztérium előjárósági ülését. A napirendi pontok között volt a nagyipari vállalatok tárgyalásai, melyek tárgyalása következett. Az ülésen Nagy Sándor elnök nyitotta meg, majd a december havi ügyforgalomról és pénzügyi forgalomról tartott jelentést. Különböző átiratokat ismeretel és a karácsonyi előkészületekkel kapcsolatban szóltak. Szóba került a Kisiparosok Szabadszervezetének átirata is, melyben a szervezetnek bérleti és iparügyi székfoglalásról az előjárósági ülésen a tárgyalásokról azzal az időponttal, hogy egyelőre nem áll bejárósági rendetkezéséről.

Nagy Sándor elnök bejelentette, hogy február elején nagyipari konferenciát rendez az iparügyi minisztérium, melyre 41 vállalat részvételével kerül elkövetésük. A megvitatás a szakmai értekezleten történik és a határozatok is részvételükre kerülnek.

HONDSZ

Vasárnap délelőtt 10 órakor tartjuk rendezés havi taggyűléseinket. A dobánykísérlet bajtársak és bajtársnők is jelenjenek meg.

A HONDSZ székéből elvitték 150 db szürkebetűs Thonet-széket. Ezek legutóbb a Dóca-utcaon voltak, az ottani kórházban. Ez a kórház meg 1946-ban felbontott, de a székeket ott visszahagyták. Mivel ezeket a székeket a székely hadirokkantok a saját pénzükkel nevezett vásárolták és azt most nagyon nehezen megkaphatják, ezért kérik, hogy aki ilyenről tud, legyen szives azt Kossuth-utca 45. szám alatt irrodájukban bejelenteni.

A repülőjárat TÉLI menetrendje:

- 8.30 ind. Budapest érk. 11.55
9.20 érk. Miskolc ind. 11.05
9.35 ind. Miskolc érk. 10.50
10.05 érk. Debrecen ind. 10.20

Utaz, poggyász, posta és áruszállítás. Helyelőjegyzés és jegyfeladás.

DEBRECEN 18USZ Menetjegytárs, Piac-u. 10. sz. Telefon: 321. Árufelvétel: Müller H. Tis. Piac-u. 75. Telefon: 300.

MISKOLC 18USZ Menetjegytárs, Széchenyi-utca 15-17. Telefon 12-28. Árufelvétel: Wilkócs és Tsz. Széchenyi-u. 109.

BUDAPEST MASZOVLET Utazási iroda, V. ker. Dorottya-utca 7. Tel.: 180-990. 187-928, 930. Árufelvétel: MASZOVLET, Füzvetirás, V. ker. Dorottya-u. 9. Tel.: 330-103.

Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt.

A Szociáldemokrata Párt végigviszi a tisztulási folyamatot Szakasits Árpád és Rákosi Mátyás beszédei a Kunfi-akadémián

Csütörtökön este a Szociáldemokrata Párt Kunfi-akadémiájának előadássorozatát Szakasits Árpád elvittárs kezdte meg. A magyar demokrácia útja címmel foglalkozott a Szociáldemokrata Párt elvittárs szellemével is, s leszögezte, hogy ennek kialakításában jelentős szerepe volt a földalatti kommunista mozgalomnak, mely állandóan ösztönöz hatással volt az egész magyar munkásmozgalomra. A dolgozó nép egységén belül különleges szerep jut a munkásosztály egységének. A békeért és a háborúért küzdők két táborra osztották — jelentette ki háttérzötten — nincs harmadik út, mint a francia „szocialisták” és — rajtuk kívül mások is — hiszik. Ezért egészen szoros szövetséget akarunk a kommunistákkal.

A Szociáldemokrata Párt főtitkárnak előadásához Rákosi Mátyás elvittárs szóló beszéd. Hangsúlyozta, hogy nagyrészt egyetért Szakasits elvittársal, de nem hallgathatja el, hogy a Peyer vezetés alatt állt Szociáldemokrata Pártban a baloldal ellenére mégis Peyer akarta érvényesíteni. Ezt leginkább az 1942-es március 15-i tüntetés lefújása bizonyította. Ennek a jobboldalnak a felszámolása most is időszerű és a Szociáldemokrata Párt megtisztulva ezekből a visszahúzó erőktől, teljesíti feladatát, amit a magyar szocializmus ügye megkíván.

Szakasits zárószavában kijelentette, hogy végigviszi a tisztulási folyamatot, mert ez a párt élet-halál kérdése.

A szakszervezeti ifjúság ma délután 4 órakor nagygyűlést tart az Arany János-utca 2. alatt. Minden ifjúmunkás ott legyen — Utána kultúrmaser

A jövő héten beteriesztik az állami költségvetést

A kormány tagjai péntek délelőtti minisztertanácsot tartottak. Előadta a minisztertanács az a költségvetésről, amely szerint az államháztartás részére költött forrásokat és a költségvetés kiadásait a vállalatok forgóközfőit csak az országos közlekedési hivatal engedélye alapján lehet igénybe venni. Hozzájárult a minisztertanács, hogy a földművelésügyi miniszterium politikai államháztartásának Kereskedelmi Minisztérium nevezte ki. A pénzügyminiszter, bejelentette, hogy az új költségvetés elkészült és az országgyűlés január 14-i ülésén fogja azt az országgyűlés elé terjeszteni és ugyanakkor mondja el pénzügyi számvetését.

Tudomásul vette a minisztertanács, hogy Vasvárhelyi István államtitkár vezetésével Franciaországba, Angliába és Belgiumba pénzügyi küldöttséget küldenek ki.

Az igazságügyminiszter előterjesztése elfogadta a kormány a közkegyelmeiről szóló törvényjavaslatot és a gazdasági ügyek betöltésére vonatkozó előterjesztést.

MNDSZ

Értesítjük az asszonytársakat, hogy azokban a kerületekben, ahol a nőnapokat kedden tartjuk, a héten elmaradunk, a kedden délután 3 órakor tartandó vezetőségi ülés miatt.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA Szombat: Zsákbajnapska, Szelvénybörtet. KAMARASZÍNHÁZ Szombat: Erőtleségi.

Stassse Eva Debrecen és Eisenberg Hugó Sátorajánj hely. Jövő hó 11-én délután fél 4 órakor tartjuk egybekelési ünnepélyüket a Hatvan-utca 2. sz. alatt. Barátainkat és ismerőseinket szeretettel meghívjuk Minden külön értesítés helyett!

ANYAKÖNYV

Születések: Dr. Pálk Sándor sebész, fogorvos, írek: Zoltán és László Asztalos Lajos gazd., Margit; Németh Árpád m. tisztv., Árpád; B. Nagy András gyári m., Erzsébet; Tóth László asztalos, Sándor; Tóth András gazdálkodó, Erzsébet; Bíró Kálmán fodrász, Judit; Adám István npsz., Mária; Barnai Miklós MAV altiszt, István; Kamari József fuvaros, Piroška; Jászai István npsz., Ida; Végő Tibor OFK tisztv., Iljiko; Bujdosó István gyármunka, Ibolya; Csúrka Pál MAV alk., Sándor; Tóth József ács, Bére; Sándorfi Jenő könyvelő, Éva; Lakatos János npsz., Piroška; Lócsai Bálint MAV főtiszt, Alice; Császár Miklós npsz., Erzsébet. Eljegyzések: Szilágyi Sándor—Tóth Margit; Rajczok György—Nagy Ildi. Házasságok: Lengyel Lajos—Kovács Erzsébet; Szabó Sándor—Kovács Ildi; Nagyfejtő József—Lovács Irén. Halálozások: Molnár Lajos cipész, 41 éves, Piac-u. 58. Kupi István timár, 74 éves, Homok-u. 58. Özv. Müller Jánosné Vasaláska Róza, 80 éves, Realiskola-u. 4. Klein Julia, 2 hónapos, Széchenyi-u. 30. Kis Sára, 1 hónapos, Irén-u. 1. Arva József, 6 éves, Kishégyesi-út 40. Dózsa Lászlóné, Tóthai Mária, 64 éves, Kut-u. 62.

TÜZIFA Száraz bükkhasáb bármilyen mennyiségben kapható a MOSZK kirendeltségnél. A decemberi jegy érvényesíthető. A további érvényes jegyek pedig egész áprilisig beválthatók. Iroda: Vörös Hadsereg-útja 69. I. emelet. Telefon 427 és 395.

Gép

Nánási Gábor A lakos a ház pin egy géppisztolyra lette egy lövedék száz hozzávaló Napókkal később ról barátjának, nek, aki vadászati fogyerit s összesével együtt fába és nap avval szórakozt

Csak 9 január t a Csapó-ut

Horváth Ferenc tója bejelentette utcai villamos es lán nem rentábilis, általában 4-5 be. Ezért január Csapó-utcai von csak este 9 órá DHW igazgatós hogy ha bármifé mozdulás van a külön járatot ál forgalom lebony

Az állam a

A debreceni szítéséhez M szobrászművésze szüksége van a a gipszbeöntés városi tanácsú 5000 forintot ugyanakkor na vette tudomású tatisgályi minis ter taktikáik ezer forint v eddig egyetlen holott a város

Hétfőtől os

A Debreceni petróleummenn nem érkezett tésége, hogy szennedő kü könnyűszen, ké debreceni cég róleumot, me volt, tárolva, hogy hétfőn re leumosztást.

Seziono állandóan VIG Piac-utca

Irhal

Hungár Eladás Gy

Jö



HIREK

ÜDÖSÖSLÁS: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtő...

A városi tanács 3000 forint gyorssegélyt szavazott meg a Szatmár-Beregi árvízkarosultak részére.

A tanterületi főfelügyelőség nevében dr. Gacsárdi Sándor feljelentést tett a Rendőrségen, hogy a főfelügyelőség Halván-utca 4. szám alatti pincéjét feltörték és nagy mennyiségű fát elloptak.

Eljegyzés. Grósz Éva és Ehrstein István jegyesek. Minden külön értesítés helyett. (x)

Az Etyangélimi Világszövetség imádjaja ma 5 órakor lesz a külföldi protestáns felekezetek részére a Kollégium Oratóriumában. Igét hirdeti dr. Pass László evangélimi esperes.

Amatörök a tanfolyamot rendező Debrecen város Szabadművelődési Felügyelői Hivatala. A tanfolyam február elején kezdődik, jelenkezni lehet a Felügyelői Hivatalban (Városháza I. e. 30 szoba).

Szombat, este 7 órától tréfas összejárat. Mészáros László vezetésével a MEMOSZ-ban. (x)

Orvosi hír. Dr. Keller Ferenc egyémi magánorvosi, belgyógyász főorvos rendelését ismét megkezdte Nemzeti Bank bérháza, I. em. 6. deklán 3-tól fél 5-ig. Telefon 8-29. (x)

50 mára lát találak Orbán János kádármaszter Diada-utca 3. szám alatti lakásának udvarán, melynek eredeje a helyszínen vizsgálatot tartó rendőr előző nem tudta igazolni, majd 100 forinttal meg akarta vésztetni a rendőrt, hogy ne tegyen a dolgról feljelentést.

Tanfolyamok kezdődnek 12-án kezdődnek, 12-én haladnak dr. Koneczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia-utca 30. (x)

Az Apóloús és Védőnőképző Intézet feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki nagyrésztű ügyeműt lopott az intézetből.

Felakasztotta magát gyógyhatalan betegsége miatt Kányási Bálint 80 éves. Kőszeg-utca 5. szám alatti lakos. Kányási a fűszekárában követte el az öngyilkosságot: feljött egy tuskóra, s zsinnyel a tetőgerendára kötötte magát, s azután a tönköt kirugta magya alól. Mire rátaláltak halott volt.

A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportjának rendezésében január 11-én délután 6 órakor a hírközlés díszteremben „Ben Jisz-roel a palesztinai KKE” kiadványt tart előadást az aktuális palesztinai kérdésekről. Minden érdeklődőt szívesen lát a Vezetőség. (x)

Leleplek fejeéről a kendőt. Anka Demeterné nyírbrányi lakos feljelentést tett ismeretlen nő ellen, aki a debreceni állomáson a nagy tolongásban leopta lánya fejéről a kendőjét.

Gyógyhatalan betegsége miatt tegnap éjjel felakasztotta magát Szabó Imre hajdúánási földműves. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt, mivel büntény nem forog fenn.

Háromtagú társaság ellen tett feljelentést Sári Lajos Maróby György-utca 16. szám alatti lakos, akik megátadták és félholtra verték.

A jótól mozdony és a tenger. Koczik közé szorult munkaközben Külsővárosi 15. szám alatti lakos és mindketten vállán súlyos sérüléseket szenvedtek.

PÁRTELET

TAGGYÜLESEK Szombat, január 10 OTY 1 óra: Ménécs János; Üzletvezetőség 1 óra: Barbai Kálmán.

PÁRTNAPOK A jövő héten az üzemekben szakszervezeti napok lesznek, így a pártnapok elmaradnak.

Vasárnap, január 11-én: Határúti szervezet 3 óra: Hübéressi Sándor; Városi szűkségiakadás 4 óra: Kovács László, Rokkan-telep 4 óra: Baráth István; Wolaffkatélp 4 óra: Németh Imre.

A szabadság-telepi MKP. szervezet szombat este 6 órakor nagyszabású hangosfilmelőadást tart. „Akiiket nem lehet leigázni” címmel. Szeretettel várják az elvtársakat és a telep valamennyi dolgozóját.

Haladó szemináriumvezetők és elnökök január 10-én délután 5 órakor Piac-utca 28 szám II. emeleten a szemináriumelőadó előadásra jelenjenek meg. Megjelenni tartoznak: Vég László, Pogácsás Antal, Ménécs János, Szabó Vilmos, Kulcsár Ferenc, Némethy József, dr. Kottosi Ádám, dr. Pósa Péter, Booskeréki Sándor, Kóvári László, Balogh Elemér, Magoss György, Radó István, dr. Gaál Imre, Pintér György, Geda István, Juhász András, Gacsárdi Gyula, Szécs Jenő.

A Magyar Kommunista Párt panaszirodája a Vörös Hadseg-útja 58. szám alól, Kosuth-utca 23. sz. alá költözött a hátsó helyiségbe.

A Belvárosi pártiszervelet vezetősége a megalakulóban lévő zenekara részére tangóharmonikást keres. Jelenkezni lehet délután fél 5 órától Rákóczi-utca 35. sz. a. a. t. Korcsáros propagandistánál. Egyben ezúton közöljük párttagjainkkal és vendégeinkkel, hogy pártnapjainkat minden kedden délután 5 órai kezdettel, Csapó-u. 58. szám alatt, kullárműsorral egybekötve, fűtött teremben tartjuk.

IPAR

A fértiszabó konteókios és vacári csoport adóközfizetése szombaton 4-órát tart. — Mestervizsgák rendezése. Debrecenben az 1948. évi első nyegyelvi mestervizsgák az alábbi rendben tartatnak: Január 19-én: Kéményspör, fogműves, fodrász, kozmetikus, cukrász és tinniparokban; 20-án: úveges, nyomda, cserélkályhákészítő, autószerelő, vízvezetékész, gázszere, villanyzerelő és vendéglőiparokban; 21-én: kádár, kovács, kerékgyártó és posároniparokban; 22-én: szesztalos, sütő, molnár, bádógos és kálaposiparokban; 23-án: hentes, mészáros, szappanos, kékfűtő, lakatos és fényképezőiparokban; 26-án: niszabó, fehéreművésztő, gépiparkelő, paplano és cimfeszőiparokban; 27-én: férfiszabó és takácsiparokban; 28-án: cipész és cizmadiaparakban. Vidégen a mestervizsgák február hónapban kezdődnek.

KERESKEDELEM

A kávémérő és kilúzó szakosztály forgalmi adóközfizetése tagjai január havi forgalmi adójukat 14-ig a Társulat irodájában fizetik be. Azok, akik még nem adták be múlt év második felévi forgalmuk kimutatását, haladéktalanul szolgáltatassák be. — Drogisták és illatszerek, akik a hétfői értekezleten nem vettek részt, a szakosztályi elnökhöz a decemberi forgalmuk kimutatását vigyék magukkal. — A szikvizkészítő szakosztály valamennyi adóközfizetési tagja az 1947. évi július 1—december 31-ig terjedő forgalmáról kimutatását juttassa el a Társulat irodájába. — Fűszerkiskereskedők, akik adónyilatkozatukat 1948. évről nem írták alá, január 1-től visszamenőleg blokkolni kötelesek. Adóközfizetési adójukat 14-én estig fizessék a szakosztálynak. Nyomató-u. 9. sz. — Tűző és építkezési anyag kereskedők adójukat 13-án és 14-én 8—2 óráig a Társulat kiertermében lévő pénztárnál fizessék be. A társulatok, jelezesésmodulok.

SPORT

Nagy tervei vannak tavaszra a Keleti Labdarúgó Alszövetségnek

A Bákóci-utca 30. számú ház kapuja alatt székel a Keletmagyarorsági Labdarúgó Alszövetség. A holtidény ellenére nagy munka között találjuk dr. Thomas Henrikot, az alszövetség népszerű főtitkárát.

— Az alszövetség tavaszi fordulójának sorsolását dolgozom most ki, — mondja a jeles sportember. — Nagy munka ez, mert a tavalyi 32 csapatmal szemben, most 64 egyesület vesz részt a bajnokság küzdelmeiben és így nehéz az időpontok összeegyeztetése.

A tavaszi idényben nagy feladatok várnak az alszövetségre. Teljesen megújuló tesszük Markos Imréné, a DVSC edzője elgondolásait és több neves sportember közreműködésével megszervezzük az ifjúsági edzőtáborokat. Megrendezzük kéthetenként a válogatott triadokat is, az ifjúsági labdarúgó bajnokságra pedig még több gondot fordítunk, ebben nagy segítség a Magyar Kommunista Párt által kiírt Szabadság-kupa is, ahol nem egy tehetséges játékos tűnt fel.

Sok támadás érte — emelt fel hangját dr. Thomas Henrik — az utóbbi időben a játékevezetők részéről az alszövetséget. Kifogásolják, hogy nem vagyunk elég szigorúak egyes klubokkal szemben. Nem egy fejeletm úgy tárgyalásán kiderült, hogy a játékevezető erélytelensége, tehetetlensége, esetleg rosszhiszeműsége miatt tört ki a kotmány. Mi teljesen elítéljük a botránykötő játékosokat, egyesületi vezetőköt és szurkolókat, azonban felkészenem teljes tudatában üzenem a JT igen nagyrabecsült vezetőségének, hogy először saját portájukon igyekezzenek rendet teremteni és megoldani úgy a problémákat, hogy csak teljes felkészültséggel bíró játékevezetők vezessenek mérkőzést. Mi igyekezni fogunk a jóviszonyt fenntartani a Játékevezető Testülettel, csak tőlük sokkal több jóindulatot kérünk. Ha a két testület között az együttműködés megaldeul, úgy annak az egyetemes magyar sport veszi hasznát.

(P. P.)

MEGALAKUL A DVSC BARÁTI KÖRE

Debrecen sportemberei örömmel fogadták azt a hírt, hogy megalakul a DVSC labdarúgó szakosztályának Baráti Köre. Ezúton is felhívjuk mindazokat, akik az alakuló ülésen megjelenni szándékoznak, hogy az a Pál-söröző különteremében lesz vasárnap délután 4 órakor.

A DMTE felhívja mindazokat az egyetelen kívül kerékpárosokat és motorosokat, akik a jövőben a piros-kékkel szándékoznak versenyezni, hogy 13-án, kedden este 6 órakor a Gámbrius étteremben jelenjenek meg Ménécs János h. polgármester, szakosztályi elnök.

A Debreceni Törökös Sport Egyesület a bajnokságban résztvevő összes labdarúgó és női kézilabdázót ma este 6 órakor a ezezonzáró, műsorral egybekötött innepi vacsorán a klubházban okvetlenül jelenjenek meg.

A VAOSZ asztalitenisz csapata vasárnap délután 5 órakor barátságos mérkőzést vív a MOSZK csapatával a VAOSZ székárában.

A Pestás Sport Egyesület I. és II. osztás játékosai ma délután a postaspulcsk étkezdében megbeszélésen okvetlenül jelenjenek meg.

IPAR

Jövő vasárnap nagyzerabású ökolívó mérkőzés lesz Debrecenben. A jóképeségű Vasas látogat el a MAV-KASE ökolívókhoz.

A teniszvilágra mérkőzések holnapi műsora: 8.30: Postás II.—Dózsa MADISZ II. (férfi), vezető: Vajda. — 9.30: DVSC—Kínizsi III. (férfi), vezető: Kalas. — 10.30: Dózsa MADISZ—D. Törökös I. (női), vezető: Nagy I. — 11.10: Postás I.—Dózsa MADISZ I. (férfi), vezető: Balogh. Az összecsapások a Kása-úti fedett pályán kerülnek lebonyolításra.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete vasárnap 1 órakor tartja közgyűlését a Gámbriusban, míg a Magyar Kézilabda Szövetség keleti kerületének közgyűlése szintén holnap délután 4 órakor lesz a Városháza kistániertermében.

Meghívó

A Debreceni Gyümölcskereskedők Borszervező és értékesítő Szövetkezet, Városháza 2. szám alatt 1948. január 17-én délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanaznap délután 4 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Társorsorozat: 1. Régi igazgatóság felmontása, új igazgatóság megválasztása. 2. Régi felügyelőbizottság felmontása, új felügyelőbizottság megválasztása. 3. Alapszabálymódosítás elfogadása. 4. A szövetkezet működésének újabb megtervezése. 5. Forintmérték bemutatása és elfogadása. 6. Új forint részjegyek jegyzése. 7. Esztendősi indítványok és javaslatok.

Debrecen, 1948 január 3. Igazgatóság.

SZAKSZERVEZET

A pedagógus szakszervezet január 10-én, szombaton délelőtt 10 órakor Arany János-utca 2. szám a, székház nagytermében taggyűlést tart. Tárgysorozat: titkári jelentés. Elnöki — megyei titkári — női csoport beszámoló. Tisztelteltjük Vezetőség kiegészítése. Ha a fentebb csebehívott taggyűlés nem lenne határozatképes, úgy ezen tárgysorozattal másodszor is csebehívjuk a taggyűlést január 10-én délelőtt fél 11 órára, amely gyűlés a jelenlévők számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Pedagógus szakszervezet kéri azokat, akik gyerekeiket igényelték, hogy a hét végéig okvetlenül vegyék át, mert másoknak lesz átadva. Okvetlenül mindenki vigye el legkésőbb szombaton délig. A cipőtalp osztása megkezdődött és az igényléseket csak e hó 15-ig tárjuk fenn. — Orvosi szakszervezet tagjai textiltulajánvánterületkezesnek a szakszervezet irodájában. — Azok a szakszervezeti tagok, akik férfitöltény szövetek vettek, a hozzávalóhoz az utalványt megkapják a titkárságnál. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetében péntek 5 óra minden esztendőnkön délután 5—7-ig, vasárnap 10—12 óráig. F. hó 22-én délután 5 órakor, határozatképtelenség esetén 6 órakor tartandó közgyűlés. — UFOSZ megyei vezetősége ma 9 órakor ülést tart. — Háztömb és utcamegkötözött vezetősége vasárnap délelőtt 9 órakor rendkívüli ülést tart. — Ruházati munkások Vasárnap 10 órakor taggyűlést tartunk. Tárgy: a kollektív szerződés ismertetése. — A vasas SZIT alakuló közgyűlése vasárnap lesz a Hatvan-utca 25 szám alatti székházban délelőtt 9 órai kezdettel. — Háztömbök szakszervezete vasárnap délután 3 órakor rendez havi taggyűlést tart. — Famunkások! Ezévi rendezéstűjtő közgyűlés pénteken 5 órakor központi előadóval a ezezeszervezeti székházban Arany János-utca 2. szám. Erős munkabákosok és gyermek fécipő még korlátolt számban kapható és kevés kár is.

Az államvédelmi rendőrség őrizzelbe vette Kéri János petneházi lakost, aki a VIII/1. életmészési raktárnál teljesítette szolgálatot 1942—1944-ig. Kéri ellen az a vád, hogy kegyetlenkedett a legénységgel és sok esetben hiányos öltözékben csuklózta a őket az udvaron. Kihallgatása után átadta a mentőbizottságnak.

EJJELI UCYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYOGYSZERTARAKI Január 10—16-ig: Muraközy, Piac-utca 68. Arany János, Csapó-u. 66.

Fizessen elő a „Néplap“-ra!

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajosy-Zsinizs-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

100 éve BUTORT! Csak BENEDEK-TÓI PIAC-UTCA Udvarban

ALLAS Dajkái keresek azonnal. Perli, Simonffy-u. 29.

VETEL Nyulbort, angorször, — nyersbort, tolat napi áron vásárolok. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. 188

Veszek 2000 agyag vályogot. Bone János, Kozváros, hid. 19

Megvetétre keresek ebédő ezekrenyt, vitanit, asztalt, 4 széket, 2 fotelt. Dnsa And. utca, Bákóci út. 9

Tollat veszek és eladok kilonként is. Pesti-u. 1. — Hatvan-u. sarok, Szatmári. 25

INGATLAN Saját telkemet eladom. J. Baditz Miklós, Mielko C. Tacs-u. 15. 22

ELADO Varrógépet, kerékpárt, rádiót veszek, elad Szécs mernök, Kávin-ter 2. 28

Szódózsák, apró boroshordók, mosódózsák, kétezer literes használt boroshordók kütvedrek állandóan raktár. Ron Górfy cégél, Nap-u. 29

Eladó: Mészáros furneros szobabútor. Bajaton-u. 36-d. 24

EGYEB Szegedről, szeg. nádkötő, drót, kerítézdőt, ábronszavas székvaak kaphatók Mura, közli vaskereskedés, Széche. nyi-u. 55. 21

Előrangú férfi és női télikabátok, ruhák, szettelek, edzőjegyek mélyen lecsuklított áron kaphatók az Ingócskőkövetitől, Csapó-u. 33—35. szám. 5

Sajattérmesü vasmosépcsi ruzing és karkarka literen. Isten is kapható. Barany. utca 22. 8

Szaráz tűzifa, hasábos és aprított állapotban bevezethető Bartha fátélp, Is. notály 3, Telefon 261. 6

Töltőtoll klinika SZABDSAG könyvesbolt Városházaépület

Favorit előnyomda, elismert cémnűsítő szintartó tonalok nagy raktára Csapó-utca 24. 4

Feladó: szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN Szerkesztőség. Debrecen, Vörös Hadseg-útja 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajosy-Zs-n. 15. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda kertergőgöpen. Feladó vezető Kovács Mihály.

Ma: t

A M

V. EYFOL

A M

R

Szombaton nagytermében munista vez konferenciát funkcionárius ménye Rák ltkái refer bel- és kül a párt jövő — Harmá narius konf — kezdte b

Nagy

Gazdaság

2 legdön államosítás bankok az el be iktatott tében az ipa rülk társad eredmények melésünknek lami kézbe

del

Természet tünknek az voltak egyé bizatol fejlőd sörben ke roméves ter roméves ter után egyre i A forint, am kéthavonként kísért, más állja a sarat tékálló pénz szűnik, hogy államháztartá irányzata de csak papiron vetési év olt felesleggel zá lentékeny ré sági termelés tendőben egy en fejlődött. gondokkal k

Meg

Amilyen len válóások jó ugyanolyanok tiki téren is cia ma már v sebb, sokkal gyar reakció Egy évvel ez hogy bizton akció tervo az a békaközt, gának visszat szerü parlám szorította vol a kormányból országban, ve maga vette ünrend helyi Az államháza kranikussá vá rendőrség fog